

为在海上钳制中国 不顾日本民众反对

美国“鱼鹰”在抗议声中抵日

“鱼鹰”事故多

载有 12 架美军 MV-22 鱼鹰垂直起降运输机的民间货轮 7 月 22 日从中途停靠的韩国釜山港出发, 昨日凌晨抵达设在日本山口县的美军岩国基地, 这是美军将该型号运输机首次部署在日本。按照美军的计划, 这 12 架“鱼鹰”运输机将在山口县岩国基地进行一系列试飞活动, 并在今年 10 月正式部署在冲绳。

“鱼鹰”运输机一直事故不断, 美国国防部下属研究所专家在国会作证时表示, 如果有其他飞机在“鱼鹰”运输机附近飞行的话, 产生的乱流可能导致“鱼鹰”坠毁。今年 4 月, “鱼鹰”运输机就曾在摩洛哥发生坠毁, 导致 4 人伤亡; 6 月又在佛罗里达州发生坠机。

目前, 山口县和冲绳县民众对美军在当地部署“鱼鹰”运输机表示了强烈不满, 山口县 1000 多名民众 22 日举行抗议集会。当地市民团体等计划 23 日还要再游行。8 月 5 日冲绳县也将举行示威抗议。

另外, 驻日美军一架 F-16 战斗机 22 日在北海道附近海域坠落。这次坠机事件使得日本民众, 尤其是山口县和冲绳县两县的民众对“鱼鹰”运输机部署计划担心陡增。

为防备中国

目前来看, 美军“鱼鹰”运输

据日本媒体报道, 载有 12 架美军 MV-22“鱼鹰”垂直起降运输机的民间货轮 22 日前往设在山口县的美军基地。由于 MV-22“鱼鹰”垂直起降运输机事故不断, 再加上驻日美军一架 F-16 战斗机 22 日在北海道东北海域坠毁, 加大了日本民众的担忧。



事故不断的“鱼鹰”运输机

机部署计划还没有受到当地民众反对呼声的影响。美国国务卿希拉里 8 日与日本外相玄叶光一郎会谈时表示, 在冲绳普天间机场部署“鱼鹰”运输机一事将按计划进行。希拉里强调, 美国在冲绳部署“鱼

鹰”运输机, 满足美日两国的安全需求, 合适的军事装备是必要的。而随后访日的美国国防部副部长卡特也表示, 美方将争取今年 10 月时“鱼鹰”运输机能在冲绳正式投入使用, 这对于履行奥巴马政府重

视亚太地区的新战略, 强化日美同盟和提高美军威慑力来说必不可少。

面对美方的坚持和当地民众的反对, 日本政府显得有些左右为难, 不过最终美国的压力超过了当地民众的呼声。日本首相野田佳彦近日表示, 将全力说服岩国市等地方政府接受“鱼鹰”部署到当地, 同时仔细确认“鱼鹰”运输机的安全性, 努力获得当地民众的理解。

美国将在日本部署“鱼鹰”运输机视为战略重点, 目的在于针对中国。日本媒体援引日美关系人士的话报道说, 为了防备中国, “鱼鹰”运输机的部署必须尽早实现。目前部署在冲绳的 CH-46 中型运输直升机是越战中美军的装备, 已明显老化。“鱼鹰”的最大速度为 CH-46 的 2 倍左右, 并可空中加油, 飞行距离达到 CH-46 的 5 倍, 性能大幅提高。从冲绳起飞后, 东海、中国台湾、菲律宾均在“鱼鹰”的飞行范围之内, 使美军海军陆战队的实力显著提高, 有助于抗衡海洋活动日趋活跃的中国。

此外, 基于重视亚太地区的新国防战略, 美军还有意培养一支具备高度机动能力、能迅速赶赴地区纷争及灾害现场的部队, 而“鱼鹰”是执行这一计划的最佳选择。

(据《新民晚报》)

阿盟将调查阿拉法特真正死因

据新华社电 巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特 7 月 22 日在卡塔尔首都多哈说, 阿拉伯国家联盟(阿盟)下属的阿拉伯和平倡议委员会同意成立国际调查委员会, 以调查前巴勒斯坦领导人阿拉法特的真正死因。

埃雷卡特在阿拉伯和平倡议委员会 22 晚在多哈举行会议后对媒体记者说, 参加会议的巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯建议阿盟秘书长阿拉比从刑事、医疗、政治、司法方面准备整个调查事宜, 并以个人名义跟踪此事, 巴勒斯坦方面将尽全力协助调查。

交火导致 3 人死亡 抓获数名暴动士兵

马达加斯加平息一日兵变

据新华社电 马达加斯加军方 7 月 22 日晚些时候宣布, 政府军向发生兵变的兵营发动进攻, 平息兵变并抓获数名兵变士兵。

当天早晨, 一伙暴动士兵冲入首都塔那那利佛的伊瓦图国际机场附近一座兵营。军方派遣军队包围兵营, 派人与兵变士兵谈判。几小时后, 军方宣布, 谈判失败。政府军向兵营发动进攻, 抓获数名参与兵变的士兵。政府军在与武装分子交火中导致至少 3 人死亡, 其中 2 人为叛乱武装分子, 另 1 人是政府军谈判人员。当天进出伊瓦图国际机场的航班全部取消。一名警官说, 机场不会在 23 日之前恢复正常运营。

马达加斯加武装力量部(国防部)说, 兵变由前武装力量部长拉库图南德拉萨纳的前保镖梅恩蒂蒂领导。拉库图南德拉萨纳因参与 2010 年一场兵变被捕入狱。

尼泊尔发生客车坠崖事故 15 人丧生

据新华社电 尼泊尔西部阿尔加汗希地区 22 日傍晚发生一起长途客车坠崖事故, 15 人在事故中丧生, 另有 4 人重伤。

当地警方说, 这辆载有 19 人的客车在行驶途中突然失控, 坠崖后跌入河中, 包括驾驶员在内的 14 人当场死亡, 一名乘客在被送往医院后因伤势过重死亡。目前, 仍有 4 人在医院接受救治。

警方说, 由于伤员伤势较重, 这起交通事故的遇难者人数可能还会增加。由军方、警方和当地民众共同参与的救援工作仍在继续, 事故原因的调查还未完成。

欧佩克油价重回每桶 100 美元以上

据新华社电 据石油输出国组织(欧佩克)秘书处 7 月 23 日公布的数据, 欧佩克油价上周连续第三周回升, 欧佩克市场监督原油一揽子平均价上周升至每桶 102.07 美元。

这是欧佩克油价自 6 月初以来, 再度回到每桶 100 美元大关以上。有分析认为, 近来国际油价反弹主要是由于伊朗、叙利亚等地缘政治因素引发各方对原油供应的担忧, 但鉴于美、欧两大经济体的经济形势仍不能令市场满意, 国际原油市场的增长依然缺乏真正强有力的刺激。

伊拉克全国多地遭恐怖袭击 近 50 人丧生

新华社巴格达 7 月 23 日电 (记者 张宁) 伊拉克全国多个地方 23 日发生炸弹爆炸或武装人员袭击事件, 袭击目标多为伊拉克军队、警察、政府机构或市区人群密集处。截至 23 日午前, 袭击已造成伊拉克全国近 50 人死亡, 100 多人受伤。

伊拉克首都巴格达市区及周边地区当天发生多起恐怖袭击事件, 至少导致 14 人死亡, 近 80 人受伤。一名不愿公开姓名的内政部官员在接受新华社采访时说, 距离巴格达约 30 公里的塔季地区当天发生一起汽车炸弹和两起路边炸弹袭击事件, 共导致 7 人死亡, 28 人受伤, 同时造成一些建筑物和车辆损坏。

这名官员说, 巴格达东北城区侯赛尼亚一处十字路口当天发生一起汽车炸弹袭击, 导致 3 人死亡, 31 人受伤。此后, 在什叶派聚居的“萨德尔城”一家餐馆外又发生一起汽车炸弹袭击, 至少导致 4 人死亡, 18 人受伤, 袭击同时造成餐馆和附近多家店铺以及多辆汽车损毁。

伊拉克中部的萨拉赫丁省 23 日也发生一系列袭击事件, 最严重的一起发生在杜卢亚镇外一个村庄。一名不愿公开姓名的萨拉赫丁省警官接受新华社电话采访时说, 不明身份武装人员向驻扎在该村的伊拉克军队发动进攻, 使用了迫击炮、火箭筒等武器, 导致 1 名军官和 14 名士兵死亡。袭击者伤亡情况不详。

同一天, 该省萨迈拉市城郊一个村庄的安全检查哨卡遭枪手袭

击, 驻守该哨卡的亲政府武装组织“觉醒委员会”成员与枪手交火, 交火中“觉醒委员会”两人死亡、1 人受伤。此外, 萨拉赫丁省当天还有一名警官住宅遭炸弹袭击, 导致他的 4 名家人受伤。

在伊拉克北部的基尔库克市, 23 日发生 5 起炸弹袭击事件, 共导致 5 人死亡、19 人受伤。一名不愿公开姓名的基尔库克警官告诉新华社记者, 这 5 起爆炸几乎在同一时间发生, 很可能经过策划和协调。袭击目标包括政府机构、警察局、加油站和市场。

在东部的迪亚拉省, 23 日发生多起炸弹袭击事件, 至少导致 13 人死亡、48 人受伤。该省米格达迪耶市市长扎伊德·易卜拉欣接受新华社电话采访时说, 3 起摩托车炸弹袭击几乎同时分别在该市市区 3 条主要街道发生, 表明实施者经过周密策划与准备。此后, 又几乎同时发生了 3 起汽车炸弹和一起路边炸弹袭击。

迪亚拉省与伊朗接壤, 其居民多为逊尼派穆斯林, 多年来是“基地”组织和伊拉克反政府武装较活跃的地区。

目前尚无任何组织或个人声称制造上述袭击事件。由于部分伤者伤势严重, 死亡人数还可能上升。

23 日是伊拉克进入斋月后连续第二天在全国范围发生多起恐怖袭击。22 日, 该国多地遭遇恐怖袭击, 共造成 100 多人死亡。“基地”组织伊拉克分支当天在互联网上发表声明, 宣称近期将在伊拉克发动新攻势。



多伦多欢度“青年日”

7 月 22 日, 女孩们在加拿大多伦多的邓达斯广场表演舞蹈。

当日, 加拿大多伦多第八届“青年日”庆祝活动在邓达斯广场进行, 数百名年轻人通过舞蹈、演唱、绘画、时装设计等, 展示当地青少年在学习、工作之外丰富多彩的生活。新华社发

土耳其一架军用直升机坠毁 致 12 名军人伤亡

新华社安卡拉 7 月 22 日电 (记者 郑金发 戚燕凌) 据土耳其道安通讯社 22 日报道, 一架土耳其军用直升机当天在土东南部哈卡里省坠毁, 造成机上 4 名军人死亡、8 名军人受伤。

报道说, 这架 MI 型军货直升机在哈卡里省的一家军用哨所起飞后不久因技术原因坠毁。

目前, 受伤军人已被送到哈卡里军医院接受救治。军方有关部门正在对这起坠毁事件展开调查。